

天津少年操纵无人机“摘”下全国大赛金牌 这不是玩儿玩具 而是梦想启航

无人机按照设定好的程序，飞上天空，飞跃障碍，完成一系列任务，最终，用时最短的无人机才能“摘”下金牌。这是一场无人机的“技能比拼”，而参赛者则是来自全国各地的小选手。在近日结束的2024年“飞向北京，飞向太空”无人机项目全国总决赛上，天津的孩子们操纵着无人机夺得了8枚金牌。



天津小儿让无人机“倍儿听话”

该赛事由国家体育总局航管中心、中国航空运动协会主办，是教育部面向中小学生的全国性竞赛活动清单赛事（白名单赛事）。参赛选手来自全国30个省份，共计143个地区，1080支参赛队伍，6000余名运动员参赛，角逐相当激烈。天津有200余名中小學生参赛，孩子们一路闯关，摘金夺银，取得了优异成绩。特别是天津青年官代表队选派的选手更是包揽了“多轴无人机耐久飞行”项目设立的4个冠军中的3枚金牌。

14岁的天津女生侯佳音在此次比赛中，夺得“多轴无人机耐久飞行中学女子组”冠军。赛场上，小姑娘先为无人机编程，之后操纵无人机升空，在规定的飞行

高度内识别场内地图，按规定线路“破解”地图上的“障碍密码”，完成过圈、穿洞等动作……无人机在她的操纵下最终仅用1分19秒完成了飞行任务，拿到冠军。小姑娘说：“希望有一天，我和我的小伙伴们都能设计出更厉害的科技产品，飞得更远，完成更多更顶尖的任务。”

无人机不是“大玩具”

“无人机到孩子手里那不就是大玩具吗？”可能大人们是这么想的，其实，现在的孩子们爱上无人机可不是为了“玩儿”。中国自动化学会智慧教育专委会委员侯方明介绍：随着无人机行业的快速发展，它已经被运用到各个领域。学习操纵无人机，也成为孩子们最喜欢的一项活动，不是因为它的“好玩

儿”，而是它能培养孩子们的综合素质。我们以无人机创新项目为载体，鼓励孩子们研究学习，这里面包括了飞行原理、编程、航天知识、创意设计等内容。除了相应的理论知识，还有实际操作，在参加各种比赛和活动的过程中，提高孩子们的创新意识、竞争意识、团队合作意识及动手动脑能力和组织协调能力。现在，很多孩子也积极参加中国航空运动协会(ASFC)推出的无人机飞行执照考核，在天津，很多7至14岁的孩子，通过培训和考核，很骄傲地成为无人机“飞行员”。孩子们从小打下了基础，也培植了科学梦想，以无人机行业迅猛的发展趋势，未来对专业人才的需求也是巨大的。

新报记者 任悦 图片由天津青年宫提供

自闭症青年上台“演自己” 这场话剧哭着看 笑点赞

近日，“点亮心灯，美好共融”京津冀校地协同话剧《为星星点灯的人》在津首演。该剧除了几名主要演员为专业演员之外，特别邀请了本市几名大龄孤独症青年参与演出，为他们实现了舞台梦。剧情讲述了主人公在重组家庭中与患有孤独症的妹妹从陌生到亲密的过程，体现了大龄孤独症人士成长中所面临的困境，以及社会给予的帮助。

此次参加演出的天津“星宝”来自佳美之地残联服务中心。他们都是20岁左右患有自闭症的青年，他们的人生经历与剧中人物有很多重合的内容，所以，从排练到演出，他们都全情

投入。对于他们来说，与专业团队合作，演话剧，是机会，更是考验，最终他们能战胜自己，在舞台上完成自己所扮演的角色。

项目出品人、中德应用技术大学马克思主义学院院长邢媛介绍说，此次是中德师生与专业演员、角色原型的首次合作，与社会各界人士携手促进孤独症人士的社会融合，培养了学生社会责任感和公益意识。同时促进了多领域协同。该剧也会作为天津影视思政中心的公益关爱项目持续进行，走向更多的城市。

新报记者 任悦 摄影 新报记者 刘笋



语文课？运动会？ 古风今韵出口成章

“齐心绘锦”“珠落玉盘”“绳舞祥云”……当学生们喊出这么多好词时并不是在上语文课，而是在开运动会。近日，河北工业大学举办了主题为“古风今韵，趣动飞扬”的趣味运动会。每个项目从设置到取名，都别具匠心。除了校园运动会上应有的项目外，还增加了中国传统的体育项目投壶、蹴鞠、龙舟、拔河等，让“05后”的大学生和在中国学习的外国留学生一起感受了中华传统体育的魅力：投壶讲究一个稳、准、狠，以及礼仪规范；蹴鞠竞争激烈，也是中国的老传统。运动员青春飞扬，学校同时也开启了校园“翻倍跑”、荧光夜跑等活动。

新报记者 任悦

Table with 2 columns: 上接08版 and a long list of numbers (158241-229574).

Table with 2 columns: 229638-253400 and a long list of numbers.